

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Félsz évre — K  
Évi évre — K  
Negyed évre 60 000 K  
Egy hónapra 20 000 K  
Egyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## A külföldi kölcsön.

A Kecskeméti Lapok máj száma beszámoló arról az eller-feltesnek látszó kétféle feltevéssel, mely az ajánlott külföldi kölcsönök névze az irányadó tényezők körében alakult. Olyan élelbevágónak fontosnak ezek a kérdések, hogy érdemes veük behatóbban foglalkozni. És talán még nem is késő.

A kölcsön drága. Feltehető sulyoknál emellett legalább is bántók. És mégis — igen helyesen — mindkét feltevés szűke gesnek tartja annak felvételét. Mert a világ gazdaság máj helyzetében, huzinak máj állapotaiban és a külföldieknek felülünk tépált véleménye mellett jobbat befáható időn belül a leg remélhető. És mert egyenesen elkerülendő városunkra és lakosságára, hogy az immár 14 éve — a földrengés óta — látó kényszerű stignánának véget vessünk, régen készenáll, részben meg is kezdett városfejlesztési terelvek egy részét megvalósíthatassuk s ezzel ennek a leromlott városnak gazdasági vétkeringését megindíthatassuk. Lakosságának — külföldi iparosainak — munkái alkalmaját kényes és drágának, fogyasztó lép-szűk-séget és válságos időkhöz megözgölásának és kereskedelmük javára legalább részben helyreállíthatassuk.

A város vezetősége fejlett kulturázérőrel s nagyon helyes gazdasági érzékekkel is telt városi, amikor első feladatát a megkezdett városzék (a kutak cca 1 millió aranykorona költséggel máj fedésén ksz-n vannak) kiegészítés véle kapcsolatosan a csatornázás összefüggő kérdésének megoldását tűzte ki. De éppen ilyen helyes érzeket tanusít akkor is, amikor a viz és csatornájának a béke beindál sokkal magasabb szűk-zsegekben a költségessé való áthárítás-ától visszavádk, mert annak máj része a jelenlegi kereseti viszonyok mellett valószínűleg a békebeli irány szerinti vízidjakat sem bírná meg. Arra pedig gondolni sem lehet, hogy a vízvezeték és csatornázás előállítási költségeinek kemelét és amortizációját csak felérésében is a városi pénztár viselje, mert ez valószínűleg a közlekedés emelést volna maga után, de minden képtelen annyira igénybe venné városi pénztárt, hogy rekedtív kiadásokra vagymás beruházásokra évtizedekig gondolni sem lehetne.

Viszont előleketelen és embergesen helyes az a szembenálló feltevés is, hogy a szociális szempontok parancsolón követelnek a kölcsön felvételét, mert az építkezés megindítása, az ipar foglalkoztatása, a munka nélküliség csökkentése halaszthatatlan.

Mel kell tehát nérdünk? Velményünk szerint — bármily fájdalmas — a kamatviszonyok s a kereseti viszonyok számbavételét javulásáig le kell mondanunk a vízvezeték és csatornázás megvalósításáról, ha csak azt a szűk-szűk közérdekű biztosítékok megszerzése mellett vállalati uton meg nem tehetjük s egy időreleg a lakosság kereseti viszonyainak lényeges megjavulását biztosítani nem tudjuk. Mert ha a mai kereseti viszonyok között magas víz és csatornájakkal kell szűk-nünk: nagyon sok család kenyérből kell élvendükn egy darabkát. Ez pedig még egészségügyi szempontból sem érne fel azokkal a különben Griási előnyökkel, melyeket az elegendő és jó víz szolgáltatása nyújtana. Mert úgy a felöltök egészségének fenntartása, mint a gyermekek fejlődésének biztosítása legelőször sorban mégis a kielégítő táplálkozáson és ruházatokon s

a tífhető lakáson fordul meg. Ennekől olyan helyzet alakulna ki, mintha nem a Tisza medye mellett emeltek volna gátakat, hanem az árér egyes tanárai körül épültek, emberek, állatokat jórészt így is meg lehetett volna — bár nagyobb költséggel — menteni, de oda lett volna a termés s a megmunkáltnak nem lett volna mit emüők.

És mégis, időt éppen ezért, a kölcsön felvételére felülentül szükség van. Ha esetleg ebből már nem kaphatunk, sürgősen máj sákat kell keresni. El kell azt használni úgy, hogy legelőször bajaink segítségül vele, nyujsunk minél több munkasálmalt, eltelthezősége.

Építünk kell lakásokat, mert előzőleg is kedvezőtlen viszonyaink az építkezés elmaradása és beltérleti lakosságunk felduzzadása miatt igen rosszak s különösen a tuberkulózis terjedése szempontjából nagyon aggasztók. Elismerjük, hogy a városnak nem: célszűk béházakat szerezni. Ma azonban az építkezésre az újonnan nyúlított nagy adómentesség kedvező helyzetet teremt. Az építkezés megindulását félper a hitel lényes drágasága akadályozza. Mielis lenne építkezés, ha pl. egy két Rákóczi uti tüklet a város arányát annak beépítésére est a mai, arányát kedvező kölcsön felvételéig felülvádk. Csak azelőt házak építését is lehetővé lehetne ugyanilyen módon lenni, első sorban a tisztviselőknél. De idegenforgalmunkra és kereskedelmünkre is igen jó hatást tenné, ha a megkezdött a emyira hiányzó szállások helyett a város valamelyik tüklet egy új, egy szűk szállókat építene. Magánember nem tud emyit befektetni, de bértől bizonyára akadna. Így a kölcsönnek mondjuk felülől az iparosság egész tömegének lehetne a legnehézbű egy két évr. munkái nyújtani s ilyen elhalasztásnak egyhélt is igen helyes gazdasági, szociális és egészségügyi hatása lehetne.

Mindig a munkakálmal szolgáltatását s a termelés növelését tartva szem elől, a 2 millió aranykölcsön máj felét a haisi kivétel az egyik ágának kiegészítésére vándk felvételre valónk. Már ezzel újít vágnék olyan törekvéseket, melyek városunkban létező törekvések fogalmát máj irányba kívánják terelni. Az építés körül sok szakképzett (magas építmenyek) és sok szakképzett nélkül munkás (földmunka) található álló kereset. Három vicználisan példája mutatja, mennyire megnövedkednek ezzel városunk kereskedelmi forgalma. A vasut mentén egymásután épülnek új és új lakóházak, ami a lakóviszonyok javítására is hatással lenne. Csaklók százi találának annak menies és forgalma segítségével jobb megélhetés. Ha a gyümölcsök, a főzőéket nem tudjuk jól eladni, nevelőnek baromfit, termelőnek tojást, bórhandát s tejhasznát, amire fogyasztásunknak ügyis szűksége van. S ha a vasut jóvedelme eleinte nem bírja is meg a kölcsön terheit, kiegészíté a földhasznóbér (vagy vételár) növekedése, helypénz, fogyasztási adó szaporodása s a megnövekedett forgalom egyéb hasznai.

A munkák és termelés meg kell indítani. Ennek igen sok módja is lehet. Ége van. Ha valamelyik józánul nem vithet keresőt, keresni kell a többit, míg megtaláljuk az igazit. De ebben a munkásélelben, munkakármában gazdag, csak munkában és pénzben szegény városba friss vért, friss terüdellet kell önteni.

Megjelenik minden nap hétfő és önnepnapon nap kivételével. A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közleményét a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal: V. ker., Réttemplom-kör.

Biztosítuk tehát: — ha még lehet — annak a kemény feltevéll kölcsönnek a felvételét. Ha nem lehet, keresnünk mielőbb másikat. Bizonyos, hogy annak is kemény feltevéll lesznek. De még keményebb a kecskeméti ember munkaszerelete és kitartása. Csak alkalmat szerezünk neki. Bizonyos, hogy hasznosan és sikeresen fogja felhasználni. (S.)

## Termény helyett pénz fizethetnek a bérllők.

Törvényjavaslat a terményes tartozások rendezéséről.

Pesthy Pal igazságügyminiszter a nemzetgyűlésen törvényjavaslatot nyújtott be a terményben vagy termény pénzbeli ellenértékében meghatározott magánjogi tartozások kivételével részéről. A javaslat célja azoknak az aránytalanságoknak a megszűntetése, amelyek a termények árának hirtelen és nagymértű ingadozása következtében szármalnan esélyben áll elviselell, bizonytalan és súlyos lehetlónak az olyan kötelezettre, aki pénzüki értékek rohamos csökkenése idején éppen a szolgáltatás és elvételgáltatás érke között kívánatos egyensúly megállása végtül vállalt termény alapján kötelezettség.

Az említett cél érdekében megengedi a javaslat, hogy a kötelezett fél a kikötött termény helyett pénzt fizessen, kivéve természetesen az olyan eseteket, amelyekben a terményt a felek szándéka szerint okvetlenül természetben kell szolgáltatni, például továbbadás céljára vett búzát, vagy pedig, amikor a termény a jogosított fél életfenntartási szükségleteinek kielégítésére kell.

Megegydi lovbá a javaslat azt is, hogy a termény pénzbeli ellenértékének újabb megállapítás-ai igényelhessek az érdekeltek, ami mellett az árhullámzás előbb írtüllet káros hatással lehetlég elkerülhető. Az ellenszolgáltatás érdekében újabb megállapításban kizárólag a szerződő felek akaratú kell megtekdülni venni, vagyis azt kell kitalálni, hogy a felek szerződés megkötésekor, milyen érdekek kívántak egymáshoz kölcsönösen biztosítani.

A törvényjavaslat tehát a felek személyes körülményeinek figyelemkivül hagyásával tisztán és kizáróan a szerződés felelőrelelt egyensúlyát kívánja helyre állítani. A szerződő felek érdekeinek leg messzebbmértő biztosítása végett megengedi a javaslat azt is, hogy az elkerülhetetlen reuldekezősével érdekeiben komolyan sértett fél a szerződést felbontthassa. A javaslat nem kívánja érinteni a kishasznóbérek bérenek megállapítása tárgyában a múlt napokban kiadott rendelkezéseket.

— 2500 korona a barack. A mai piacón ismét esett a barack ára. A külföldi piacok túlszűköltsége miatt a kereskedők csak prima ártól vásárolnak. Álagár 2500 korona. Kímérésre való barackért fizetnek 3—4 ezer koronát. A löbbi árak: tükör alma 7—00, vajalma 2—3000, fehér alma 1000—1500, bönika 200—500, ringló 4—5000, uborka 3—4000 korona. Zöldbabot nem vásároltak a kereskedők. Az export zavartalanságot a kosztrhiány fenyegetik, amelynyben Németországból a kosarak nem jönnek vissza.

## Három havi fogházra ítélték a nagykőrösi német nevelőint

### Egy meggyötört, agyonhajszolt élet története.

A fővároszéken Aig Miklós tanácselnök tanácsa ma tárgyalta Brzavsek Berta nevelőintézet lapukban már ismertett ügyét, akit a vádlóhatalos azért vádolt meg, hogy az év április 3-án a 6 éves Benedek István veremlalt meg akarta megérteni.

Brzavsek Berta knaifelel: születés, 38 éves hajadon 1918 ban került Nagykőrösre, ahol a Fehér gyógyszertárban kapott állást. Mivel nem anyanyelvű és magyarul csak nagyon keveset beszél, a fővároszék dr. Szláskai Ottó személyében tolmácsot alkalmazott. A vádlót alacsony termetű, vékony, barnahajú nő, akin ugyancsak meglatarsa a régi, nagy beltérű, a vádló szünetes és a három hónapig vizsgálattal foglalkozott. Az enők éppén beltérűre való tekintettel megengedte neki, hogy a tárgyalás egész folyamán ülhessen. Még így is aig tud megvárni helyén, néha néha kinyújt kezét felülébe remégek, többzör szívéhez kap és nem egyszerűen idősgességet vizslat csapítani.

— Nem vagyok büns, csak nagyon szerencsétlen vagyok — mondja az enők kérdésére —, nem akartam én, nagyon szertem a kis Pistát, de hogy tudiam volna epusztítani.

Etenek szerencsétlen epizódját a következőpen mondja el:

— 1918-ban kerültem Nagykőrösre a Fehér gyógyszertárba. Itt volt akkor az a Benedek István is, aki udvaronit kezdett nekem. Egy napon aztán azt mondta, hogy menjek el hozzá, van egy kis gyermekem, legyen anyja. A parkban ügyem maradtunk soká, mert megvondák és mi ez azután velem. Benedek azt is mondta, hogy ő nem akar fölötte nődni, első felesége is szegény volt. — Nem akartam viszonyt kezdeni eletemnek két cöljával, a tisztesség, becsület és jövőmről való gondoskodás.

— Ekkörtém Benedekhez, ahol nem tudtam elmenteni a ferfi meg megismertődt szerteli ostrondának, költünk Csakhamar ócsó viszonyt fejlődött ki. Mai hónap mulva megkezdtem, hogy mi lesz, de Benedek tovább hiteltelt. Egy év mulva aztán nyilvánvaló lett, hogy minden szava csak hazugság volt. Megcsúsz. Megtudiam, hogy az új gyógyszertálasszonyom udvaronit, mire 1920 júniusában becsomagoltam és elköltöztem.

— Benedek már másnap ujót hoztam, kéltet, mire én visszamentem hozzá. Ettől kezdve azonban puskola vált helyzetem annál a haznál, anova két évvel zcsóit szép tervekkel és tele reményvel költöztem be. Benedek ülgeint kezdett és nem egyszerű vérsere vet. Annyira kezemet, tud rágszállajával addig ütött, míg el nem ajántam. A kis fia, az én életem reménye, változatlan szeretettel, mint anyját szeretett.

Egy év mulva kezdte Benedek udvaronit elengedni. Isteneggyel. A kétlőnk közt viszonyt múlt év végén szakad meg. Benedek ezután nagyon dúrban bánt meg. Nem is kijelentette: Tőnkre két mind és ha az énségőt féloltnan fektűné is előttem, a száraz kenyéret csak utrumán tőled. 1925 április 4-én volt kiltűve a lakodalmom. Már előzőleg ritkettes gondolatim voltak és nem voltam egészen szerencsémem. A sőtél szóbanban mellettem rektűt a kis fia és azt láttam, hogy Benedek karoforgóva vezeli a nőt a templomba, majd különböző, rémes fejeklet láttam és úgy éreztem, mintha gondolatok nélkül, puha szőnyegen jánék. Ekkor felébredt a Pista gyerek és aludni hívott. Ami ezután történt, ari már csak homályosan emlékezem. Egy otylaban fél gram veronált adtam be neki, majd a többit, két rübelet 2 gr. ót én vettem be. Tudiam, hogy 2 gr. híalós és a fél gr. csak altatószert. Másnap reggel a rendőrség ébredtem fel és Pista nem volt már mellettem. Csak egy hét mulva, a fogházban tud-

tam meg, hogy semmi baja sem történt, csupán 24 óráig aludt.

A bíróság ezután B. Benedek István nagy körűt kereskedőt mint értelműt és tanult halgatta ki. Elmondotte, hogy benső viszonyt fejlődött ki köztök, de hazugságjain latol sohasem adott. N. m. egyszer mondotta a nevelőintézet, hogy szereti és jövője fölött gondoskodik fog. Ichtelgés, hogy ebből értele ki a hazugsági ajánlatot. A nevelőintézet rendszeres fizetést adott. Erre jegyezte meg a vádlót, hogy a legelső élsjen kapott egy boriektanpenzt, de ettől kezdve egy fillert sem. Ugyhogy 7 év alatt megpórtott pénztél költötte ki.

Benedek István kijelentte, hogy sohasem nyult a nevelőintézet, nadárszija sem is volt.

— Hazudik, hazugság minden szava — kiált fel a vádlót —, mit feleget? Felel, majd teljes hűbőben felgyűgődök a padon. Hazugságokból telik, még az őrs is a teremgelogy eszméletre tértek.

Klein Gyulnér lejegyeleten valómáia után Z. Z. Ambrusnt halgatta ki a bíróság. A tntú színt a kis fia neki mondotta, hogy a papa megverte az anyuskát. Tíz perc szűnt után kihallgatott dr. Damó Zoltán orvosszakértőt. A vádlótan, — szertem — súlyos hisztériás tünetek mutatkoznak és nagymértékben korlátozva van cselekményeinek beszámithatósága. Sem a fél, sem a 2 grammnyi veronál mennyiség nem elegendő a gyilkosságra, legfeljebb, mint a jelen esetben is, 24 órá alvást okoz.

Az ügyész vádtesztése és dr. Augner Rezső védőügyvéd védebesztése után a bíróság kihirdette ítéletét, mely szertint Brzavsek Berta büns a vádlót elterelő az erős féltudatában elkövetett szándékos emberölés kísérletének vétségében és ezért 3 hónapi fogházra mint fő és 1 évi hála talvésze, mint mellékbüntetésre ítélt. A büntéltet azonban az elszévedett vigálat fogással költőintézet veszt és elrendelt azonnali szabaddra hely-zését.

Brzavsek Berta az ítéletben megnyugodott, az ügyész súlyosbüntetésre felebbezt.

## Ország - Világ.

A magyar kölción ártóiyama ujbi emléketűt Londonban. — A N. szöveteggyel Unió sápnálait állapította meg, hogy Ma gyarország meg fennáll a numerus clausus. — Juniusban 32 milliárd korona adóvesztéses érte a kincstárt a munkanélküliség folytán. — A Tisza ártóte a gátat és Tápértán 1000 holdat elöntött az ár. — Beniczky Ödön kizárták a Nemzeti Kaszinóból. — A próbacéplések szertint kiltűn az új lucis mősége. — Julius eszéjőit pap koronában számlják az állami alkalmazottak illetményét. — Szombathely hólabázásról jegyeladással segít a színház vállálgón. — A Debreceni egyetem márványoszlopot állít Tisza-éltűnnek. — Augusztusra felemlük, október pedig végleg rendezik a rokkantak illetményét. — Ledéret Gusztávnt köléllait híralra ítélt a bíróság. — A szanálási bizottság elfogadta az új adórendszertörvényről szóló rendszert. — A nemzetgyűlés megszavazta a tisztviselők fizetésrendezését és a beruházási intézkedéseket. — Az állami vasútműveket kereskedelmi üzemmé alakították át. — Az iparosok az építkezések megindulását és hitel kiltatását sürgettek a tegnapi miniszteri értekezleten. — Központi Talajjavító Bizottság alakult.

Svájc is átér az aranyválságra. — A franciák megverték a riflikabiokat. — A francia kamara egyhangulag elfogadta a nyolc órai munkanap vonatkozó washingtoni egyezményt.

## Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb választékban FEHERVÁRI ANTAL órá és látészert cégnél, Arany János-utca 1.

## HIREK.

### Naptár.

1925 július 10. Péntek. Katolikusok: Amália sz. — Protestáns: Amália. — Görög-ország: július 27. Sándor. — Izraelita: 5085. év Thama 17. — Napok: 4 óra 12 perc; nyugszik 6 óra 37 perc. — Hold: két 10 óra 37 perc; nyugszik 9 óra 18 perc.

Időjárás: Változókon idő várható, jelentékeny eső nélkül.

A győzszereszkör körül július hónapban Kalona József (Póstaépület) és Zimay Pál (Nagykőrös) ügyosztára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— A káivintisták világkongresszusa nagy érdeklődés mellett folyik az angol-országi Károldában. A megjelent küldöttek létszáma 100 millió hívtól képviselnek. Szép számmal vesz részt a magyar reformátusok is, zert megcsokosult anna gyűlésre való találkozhának itt az óceánon túlra kivándorolt és a trianoni ítélettel elszakított magyar református testvérek lelki vezirevel.

— Klekvnfőlegyházán megszűnik a kistermelők helynépe. Kiskunfélegyháza 1. g. utóbbi közgyűlése dr. Horvát Zoltán nemzegtűltési képviselő indítványt egyhangulag kimondta, hogy a városi fogyasztási hivatal állai vezeltit névjegyekkel felvett helybeli, természetilag öngazdálkáló tiro termelőik, akik legfeljebb 3 hold területtel ingatlannal rendelkeznek, a helylokok alkalmával, ha 1 és fél négyzetméter területtel többet nem foglalnak el, helypenzt nem fizetnek.

— Barátságos mérkőzés. A Turul Sport Egyesít 12-én, vasárnap a kilőnk képességű Szentist. TE-vel játszik barátságos mérkőzést a KTE pályáján. A főmérkőzés — mely fél hátkor kezdődik — ifjúsági csapatok mérkőzése előzi meg.

— A Protestáns Házilipari Szöveteggyel tagjai a helyi fiok megalkálása céljából, zeteskedények szombaton délután 4 órakor a ref. egyház tanácstermében (Ujkollektum) teljes számban megjelent. Az egy-élt közpönijának képviselőiben dr. Szmek Antal igazgató lesz jelen.

— 683 és fél holdra jelentették igényt a földigénylők pótlószertársán.

Tegnap számbanban megjelent, hogy a földigénylők pótlószertársra befejezték nyert. A jelenlék száma 300, míg az igénylők ölé 683 és fél holdat tesz ki. A megcsúszó növekedés: hadözvegyek 78 hold, földnélküli földművelők 70 és fél hold, törpe birtokok 57 hold, hadrokkantak 362 hold, közalkalmazottak és ipri munkások 110 hold.

— A nyári gyümekruhákat osztja a f. hó 15. és 16. án teszt a Gyermekmenhelyben.

— Panasz a helynép körűl. Kapuk a kövezték levelet: „Kijelentette Szerke 3. Úr! Visszaemlékeztet a pönk-öt szűdőt gazda és gyümöckereskedőt értekezleten, amelyen sok-sok tev. merűl fel a helynép megoldására, végűl is a polgármester ut szavai nyugtaltak meg beemlékeztet, szűdőt gazdákat Kijelentette a polgármester ut, hogy a gyümöckesek részével azonnali arányba hozzák a helynépzt az árakkal. Ez igazságos is volna. D-másnkét áll a helynép. Én az első picson, amikor még 8000 koronáért adtam el a barackot ugyanannyi helynépért fizettem, mint fizettem ma, amikor 3000 koronáért kellett eladnom a barack kilődt. D: megfizettétek azokkal a szűdőt-gazdátfársámmal is, akik visszavették a nyukat a piacról. Már pedig az utóbbi napokban legalább a fele gyümölcs nem is állt felvevőre. — Noha a rendkívűl ócsányos borárok érzékeny részt ütöttek a városi költésvezetés egyensúlyán, amelyet az utóbbi napok igen tekintélyes helynép-bevetélei nagyon hatékonyan tömtek be, mégis helyén valónak találjuk a panasz megvizsgálását és a kérdés méltányos rendezését.

— Ónakasztás. Bali Gergely 47 éves kocsi jómódú földműves ma hajnalban felakasztotta magát. Tettét gyógyíthatatlan betegség miatt követte el.

— Népnevelési előadók képző tanfolyam Klekuntefélyházán. Az iskolán kívüli népművelés fejlesztése céljából — mint az előző években is, ismét nagyobb szabású népművelési előadói tanfolyamot szervezett a válass és közhasznúsági bizottság a kiskunfélyházi állami tanítóképzőben. A tanfolyam július 6-ától 12-ig tart. A tanfolyam, melynek helyszínéül a tanítóképzőben, hivatalos lesz az, hogy a tanítók tudományos és tanítói képességük ki gyarapítsa, emeljük a magyar nép műveltségének színvonalát az iskolán kívüli oktatásban. A tanfolyamot Rovay Sándor tanító képző igazgatója, a tanfolyam vezetője nyitotta meg. Közül előadást Czettler János egyetemi tanár tartott. A tanfolyam előadói egyetemi, főiskolai, tanítóképzői tanítók, névelési és természetrajz tanítók voltak. A beszédek előadást P. Szalay Ernő dr., Pestmegye főispánja tartja: „A kultúra nemzeti- és államfenntartó erejéről” címmel.

— A vasárnap sportja. A nagyszabású, heves küzdelmekkel ígért atlétikai verseny vasárnap délután 4 órai kezdettel folyik le a KAC sporttelepen. A nagy atlétikadaru lelkesen készül a házi versenyre, amely ismét már most széles körben nyilvánvalóan meg az érdeklődés. A helységeket a klub vezetője a lehető legminimálisabban állapította meg. — A KTE pályán 5 órai kezdettel a Turul SE játszik a Szentesi TE csapatával.

— A „Turuli” Sport Egylet közönlétét nyújtotta az egyet javára felvezetett közelebbi adományokkal: Molnár Béla ny. ezredes, konzervgyári igazgató 1.000.000, Mann Gyula, Kiss György, Tóth István és Lőrincz Cs. négyen 500—500 ezer, dr. Malcsics Károly, dr. Csizsny Péter, Albin, Dömötör Pál és dr. tanácsos Sivat Kovács Mihály 300—300 ezer, a szilveszteri Márton, Kés-keméti Népklub, Kecskeméti Szilveszteri kezelt és Kecskeméti H. felszólalás 200 ezer, Vágner Vimos, Lestár Béla, dr. Balázs R. Zoltán, dr. Stevanus András, dr. Márkus Ferenc, dr. Kiss János írói törvényesítők, Katona József, Kecskeméti Gyula gyár, Kiskerekémi Szilveszter R. T., Kecskeméti Takarékpénztár 100—100 ezer, Kecskeméti Központi Takarékpénztár, Olvashatatlansági Alap, Barna Lajos és dr. Katona N. 50—50 ezer, Farsang Pál, Heltiesheimer Lajos, Lukács J. né, dr. Vary István és Sebács Mihály 20—20 ezer, N. N. 30 ezer, N. N., Olvashatatlansági Alap 10—10 ezer, Olvashatatlansági Alap 5 ezer korona.

— Felülvezetések a június 7-iki választás majálisán. 100.000 koronát adományoztak: Dus Lajos, Bajnóczi Károly, Jenei Vimos, Steinherr Adolf, Fischpan Giza, Rosenbaum A. cég, özv. Gyenes Mihályne 50.000 koronát adományozták: Kolb György, dr. Jobbágy Miklós, dr. Kurvák Mihály, Révész István, dr. Hirsch Ernő, dr. Damó Zoltán, dr. Müller Frigyes, Papp Péter, Zimai Pál, Tóth Károly, Schenk Rudolf, Nyiradi László, Juhász István, Holczter Károly, Balázs Rezső, Sz. bó János, dr. Almási Lajosné, Frieischnann Gabór, Kubinyi József, Král R. Zoltán, Réll Gyula, Bodnár József, Tóth István, Tóth Gyula, Smarai János, Nemeth László, Székely Nádor, Tatár Károly, özv. Gulácsy Lajosné, Nyiradi Ferenc, Lengyel és Pólya Trummer Antal, Horváth Gyula, Schintzer Testvérek, Pataki Albert, Szabó Ferenc, Tiszpartói Götzér és Ó. Iómalom R.-t., dr. Márkus Ferenc, Wagner Vimos, Friedmann Iona, Vince Gaspar, Antal István. 30.000 koronát adományoztak: Fülöp Béla, Binno János, Rósi Ferencné, Vágó M. Ks. 25.000 koronát adományoztak: Széles János, Sr. Tóth Ferenc, dr. Pehány Albin, dr. Szeghly Mihály, Sleiner Arnold, Feldstein D. Zoltán, Farkas B. és Ignác, Bunkó István, Bende Imre, Dembiczy, L. Szűcs Mihályne, Hangyás, Almási Sándor, Gasdasági Közalmai, E. sz. kecskeméti konzervgyár, „Vinc” Szilveszteri szilveszteri r. t. és Első Általános Konyhagyár természetbeni adományai.

## Marólugs éjszakai háború a cigányvárosban.

A cigányváros hosszú ideje tartó csendjét ismét felverte egy magánlakásbéli eseményből parázs éjszakai harcok, amely kiválóan alkalmas arra, hogy jó pár napig izgassa az anyaváros és kapcsolt részeknek közelméniét.

Onk. Pusztai Sándorné szül. Oláh-Franziska cigányasszony az éjszaka 3 óra tájban arra ébredt fel, hogy 292 sz. putrijának recseg ropog az ajtaja. A mély álomból felriadva először azt hitte, hogy földrengés rázza a házat, a recsegéssel egybirt jött válogatott káromkodások azonban egy kétféle meggyőzők arról, hogy nem annyira földrengés, mint valószínűleg inkább régi haragos, Bóban Gyurka harkabja nyugámit trinitáros öklével. Na meg a lábáról mert alig tudt el egy pucot, a cigányvárosi Don Junja úgy berúgta az ajtót, mint a puszt. A szerencsétlen asszony még fél szem ocsudott először ledőljébe, a diszkrét burjánzó fiatalember már ott termett földre hintett számból kézzel püha agyánál és a szimptomlan keresztesült, amit egy löpökör helyett tettén igen prakikusban, egy jól megtermett meggya, nussengal annyig ilténizaból el kezdte agyuztatni a sivalokó asszonyt. Az asszony ugyanis úgy rájött a sikítás, hogy pír pilant alatt összeszaladt a az egész cigányváros. A bstrábjai segítségére siettek a szorongatott helyszínen levő asszonyok, akik már éppen egy nagy dűszöndök késsel akart munkába venni a vakmór éjszakai tanadó. Nagynevezni sikerült kizuzkolni az apartamból, de meg odakint is veszedelmesen dühöngött, amig a megtermett asszony az ablakon keresztül egy nagy dézsa mésszel egészen hosszabban le nem önlötte. Szenzációs hírt hallt mésszel s ez a váratlanul jött hirtelen tette, hogy útszék, felhőtlen ha el kedvet mert megjut és elaprogott, mint a kamor.

A nika természetű tünémeny szemtanúi azt hiték, hogy ezzel már vége is van az egész ecónak. Elszédült hát, de meg haza sem érhetek, újra étkelen sikoltás szakadt bele az éjszaka csonyébe. Az időtlen ugyanis, hogy közben megjelent a csulfa tett Gyurka felesége. Hatmadmagával jött, pisamánál hasonló jellegű egy ruhában, vesztőlós tekintettel és egy nagy bővevel, amit lánghalós módjára totogtatott a kezében.

Ha a cigányvárosban volna harag, ebben a pillanatban biztosan félreverték volna Bóban Györgyne szül. Bóban Iona úgy jent meg a harc színterén, mint a bosszú araknyája. Etkelen harcágyban lévő csatákállással burtga az ajtó s mikor szemlét szembe került családja tekintetével lerombolójával, tenégek kicsodult kezeiből a mérég és a düh kelyhe. Még mielőtt Pusztaie vedeközni tudott volna ráöntötte a mérgezőt a börtög egybe szertalant. Itala azonban a régi, jó bevált cigánygyökösöknek, Pusztaiéknak ruhában és kendővel a fején felúdt ágyában, úgyhogy a marórug egyáltalán nem ért testhez.

Ami a jelen történet arról csak az égen sápadtan ragyogó hold tudna bővebben referálni. A két asszony egymásnak ugrott s talán még most is ütnek, karmolnak, lépának egymás, ha a közeiben postoló rendőr figyelmessé nem lett volna és szét nem választotta volna őket. Ezzel aztán ismét csend borult az anyavárosra, a verekedő társaság pedig előállított a rendőrségre, ahol részint fejli csendbaborítás, részint pedig magánlakásért és könynyű testi sérítés miatt megindult ellenük az eljárás.

— És következében elvázrt. Kiss Jánosné Alipáron e hó 8-án addig még meg nem állapított helyről leest. A szerencsétlen asszony váratlanul történt esés következtében szenvedett sérüléseiből elvérzett és meghalt. Az alpiri csendőrség kérelmére az ügyészség a temelési engedélyt megadta.

— Telefonelőfizetők névsora — könnyen áttekinthető — kapható lapunk kiadói hivatalában, (Kéttelplombok).

— Schlesinger Márton rőföst feloldották a bűnügyi zárlat alól. Meg írtuk, hogy Schlesinger Márton rőfös: es divátára kereskedő ellen 60 millió korona erejéig bűnügyi zárlatot rendeltek el. A zárlatot a királyi törvényszék ma feloldotta.

— Figyelmeztetés. Az Első Kecskeméti Hiraphidó és Nyomdászvénnyártsága felhívja részvényeseinek figyelmét, hogy az újonnan kibocsátott részvényekre a 2 ik részlet fel 10 ik biztárlóg fizethető.

## Anyakönyvi kivonat.

— Julius hó 2—4 —

Születések: Blógh Amália Margit író, Tancos Mihály Pál író, Varga Sándor Pál író, Podr Juliánna Katalin író, Nagy Katalin Teréz író, Glamb Márta Magdolna író, Kókusz Márta író, Szikora Irén Gyöngy író, Tóth Gizella író, Kis Rozália író, Nemeth Pál író, Horváth Andras író, Körszöts Iona író, Antal László író, Biri Gusztáv író, Rigó László író, Csuzor Bilint író, Marosi László író, Vig József író, Vörös Anna Iona író, Baracska Evin Karoly író, Katona Irén Erzsébet író, Szalka Margit író.

Házasságok: Szabó Kovács Ferenc József író és Zsolyomi Terézia Mária író, Szabó (közélebe Kovács) Ferenc József író és Zsolyomi Terézia Mária író.

Halálozások: Pusztai Margit í. kath. 15 éves, Kránz Pál í. kath. 20 éves, özv. Tóth Pálné Cs. Szécsen író, 89 éves, Kökény Balázs író 53 éves, Tomasi György író 2 éves, O. S. József író, Zsana Erzsébet író 2 éves, Oszlái Anna író 75 éves, Lovas Kovács Sándor író 74 éves, Tóth József 3 hónapos író, Vörös Anna Iona író 1 napos, Magács József író S. Nagy Julianna író 20 éves.

## TOZSDE.

A tőzsdetancs hivatalos árjegyzése: Búza (76 kg. tszavadeki uj) 450,000—400,000 K. (76 kg. tszavadeki uj) 447,500—457,500 K. (76 kg. tszavadeki uj) 460,000—410,000 K. (78 kg. dtmunt ut) 457,500—467,500 K. Rozs uj 400,000—405,000 K. (78 kg. tszavadeki uj) 260,000—270,000 K. (66) 450,000—470,000 K. Zab uj 465,000—480,000 K. Tengeri 280,000—285,000 K. Repe 600,000—609,000 K. Korpa 255,000—260,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: N. poleton arany 292,600 S, Angol font 345,000—347,000 K. Dollár 70,000—71,000 K. Francia franc 3305—3335 K. Svájci frank 13,800—13,900 K. Roman lelt 343—347 K. Cseh korona 21,6—21,22 K. Szeru dinár 1220—1248, Olasz líra 2561—2583 K. Osztrák schilling 990—1070 K. darabonként. Papírárak 16,870—16,970 K. A jegyzés egybillió papírmárka vonatkozik.

A mai szűrhíri nyitás: Zárón: Budapesti 0007250

szilveszteri és kősz

Helyrehozandó:

## KERTMOZI.

Szombaton és vasárnap Kézkivánatra! LILLAN GISH A FEHER APACA. A sziv drámája 12 felvonásban.

Heti műsor:

Csütörtök: Páris leánya, egy apacleány regénye 7 felv.

Péntek: Nagy Ára van az asszonyokéknak, bonyolultak egy gyilkosság körül 7 felv.

Szombat—vasárnap: Lillan Gish, A fehér apca.

## HAZ, SZÓLÓ ÉS FOLD

## Eladó ház.

Attila-utca 2 számú ház, mely áll 4 szoba és mellékhelyiségekből, eladó. Értekezni a helyszínen.

## Haszonbérbe kiadó

Ürletlen föld jóminőségű tanya nélküli barna homok szántóföld Értekezni dr. Füredy István ügyvéd irodájában, Rákóczi-ut. 6. sz. alatt a déli-eltől órában.

## Eladó ház és föld szőlővel.

Árok-utca 22 számú ház, továbbá Tallai-közm., a városától 10 percre 2 hold jókarban lévő föld szőlővel eladó. Könyvtárszetre igen alkalmas. Értekezni lehet Szokolay József szigonyúrnál, Vásári-utca 2.

**Lakytelenek** az épülő község központján beköltöztető lakást az ott üzleti céljait megkezdő fiatalok felétek melletti eladó. Felételek megadhatók dr. Révész és dr. Fejér ügyvéd irodájában, Nagykőrösi-utca 30. Telefon 182. sz.

## ADÁS—VÉTEL

## Eor kapható

kisebb hordótelében. V., Vak Botlyán-utca 2

## Barackmagnol. Bor borkonyó

és hordót veszek. Dobó István-u. 1. (Réss ház.)

## Fedeles hintő egy és két ló után,

valuskocsi és sárkányok a különféle kaphatók jutányosan Somodi János kocsi-férfynél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsi is becsérthető.

## Cséplő

18 colos teljesen kivitavi, sürgösen hérbárod. Feldmann Sándor, Lúther-udvar.

## Eladó új fehér hát szoba.

Megtekinthető V., Pacstra-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesternél.

Gyámlesszedésre **dupla létrák,** alkalmas

kevert batorok, nyugágyak, gyermekkosci, gyermek-ágyak és székek és az összes háztartási cikk a

## legelőbb árban

szerezhetők be Neuschloss—Lévitig Rt. lerakat Kecskeméti, Rákóczi-ut. 20. szám

## Gazdak figyelmébe!

Prima NAGYDARABOS FORRÁS KÖZSÉEN legelőbb árban kapható a volt Ungár-féle faltelepen, (Sét-tér mellett).

Eladó egy jó-**redőnyös üzlelajtó**

tejes felszereléssel, jutányos árban. Erdelklődni Végh Mihály műtakatónál, Arany Janos-utca 5. sz. alatt.

## LAKÁS, ÜZLET

## Két szoba és mellékhelyiségekből álló egészséges lakást keres

a központ közeli életben gyermektelen fiatal házaspár. Cím a kiadóban. (Közvetítő kizárva.)

## Egy jóformalmú fűszerüzlet

és egy különbejárta korsmabehelyiség lakással együtt azonnal kiadó, vagy az egész ház örököron eladó és azonnal átadó. Felételek a helyszínen a tulajdonosi megadhatók, Kurucz-közt 17. szám alatt.

## Kiadó 2 szobás lakás

hatorozva vagy anélkül Értekezni lehet: J. kerület, Honvéd-utca 12. sz. alatt.

## A Benkő-féle üzlethelyiség kiadó

(Royal mellett) augusztus 1-re. — Értekezni lehet Koháry-utca 4., d. u. 2—4-ig

## Egy tágas kövezett udvar

a város központján KIADÓ. Gyümölcskereskedőknek kiválóan alkalmas. Cím a kiadóban.

## ÁLLÁST NYERHET

## Bádogostanulónak

egy jó családállító való fitt azonnal felvétel Szabó József bádogos, Bem-utca 9.

## Egy tojás csomogoló léány

állító alkalmazzák felvételt. Jelenkezni VI. ker., Szarvas-utca 27. szám alatt.

## Egy fitt asztalosstanulónak fővesz

Rigó Imre asztalosmester, Mezei-utca 36.

## ALKALMAZÁST KERES

## Mosást (háznál) és kézi-munkát olcsón vállal

tisztesfétes magános nő — Cimet a kiadóba kér.

## VEGYES

üzlesten és olcsón készítt Nyomtatványt a Részvény-nyomda. Telefon 141.

## Gyógynövényeket,

székű, borsó, pipacs-, bodza- és ékőrlakókördvirág, szelencék, maszlag, fehér úrom- és kerékmalvalevet, ANYARÓZST és KORIS-BOGARAT és minden egyéb gyógynövényt, továbbá musli-, edes-kömény- és árnymagot,

## borkövet

legmagasabb napi áron vásárol a „HYDROFLORA“ Rt.

Budapest, IV., Váci-utca 20. szám. Sürgönycim: ARUNDO, Budapest.

KÉRÜNK MINTÁZOTT ÁRAJANLATOT!

521. sz. 1925. évi.

## Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. § a értelmében ezennek közzétesszi, hogy a budapesti központi kir. járás bíróságok 1925. évi 30950/2. sz. végzése következtében dr. Lehel Antal ügyvéd által képviselt Szaborszky Zsigmond javára alpe 102. §-a értelmében 4.914.150 kor. s. j. értejték 1925. évi május 30-án foganatosított kielégítési végkielégítési utján le- és felbontott és 1150000 koronára becsült következő ingó-áruk, u. m.: lőszerszármok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járás bíróság 1925. évi Pk. 7846/1 számú végzése folytán 4.910.150 korona tökétkövetés, ennek 1925. évi március hó 10-én járó 18 százalek kamatai, egyharmad százalek váltó díja és eddig összesen 1.385.950 korona bíróság már megállapított költségei címjélt Kecskeméten, Vásári u. ca 2. a. üzletemben leendő megvásárlására 1925. július 25. napjának c. r. 10 órája határidőül kiűződik és ahhoz a vendi szándékozók emellenk oly megj. jéssel hivatalnok meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbb értezőnek, szükség esetén becsárson utal is felognak adatni.

Amennyiben az előtérzendő ingóságokat mások is le- és felbontogatlnak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. § a értelmében ezek javára is elrendeltnék.

Kelt Kecskeméten, 1925. évi július hó 1. napján.

Elek József, kir. bír. végrehajtó.

Értesítés az a tisztelt vásárlóközösetnek, hogy a legnagyobb magyar jutagary képviselettel sikerült elnyernem és így módomban van bármelyi kizáról szemben a versenyt felvenni. Raktáron tartok legelőbb bekelési minőség- és választékban

## zsakokat, len- és jutaszakokat,

vízmentes ponyvákat, gyümölcs csomogólókhoz szükséges hecs ant, sprángó, a cséplőház adak kölcsön gabonaszakóit. Semki el ne mulassza majd érdeklődni, mielőtt kivárandó volna, és azó ártalmól és az ártanak világos minőségéről meggyőződni.

Szíves pártfogásokat kérvé írtellett.

Arany Janos-utca 7. sz. Régi Iteclap.

Magbízható mindenkes júlus 1-re felvételt.

## Dénés Gábor,

Magbízható mindenkes júlus 1-re felvételt.

A tökéletességük révén világki nek-övendő IRE-DETI PMPF. varrógépek ismét állandón kaphatók részletfizetésre is

## TÉBY LAJOS

mechanikus egyedül gyári raktárában.

III., Koháry u. 2 (Beretvás-szállaló szemben)

Mindegyik gépet részletesen varrógépek kielégítő minőségű lelti eladgatásnak 49 évi gyakorlati tapasztalattal



## Gépszijak,

vas és vasárúk, lemezek, épület és burkolatosszák, permeterzők és azok aklatrészei, gumiműrácsok, tömlők és szelepek, valamint mindenféle műszaki úr- a legelőbb napl áron szerezhető be

## Bimbó Janos

vaskereskedésében Kecskeméti, Vásári-u. (Ress-féle ház.) Telefon 172.

## Szobafestő- és mázólatanoncokat

felvez magas fizetéssel

## Bódogh József

szoba, címfőstől és mázólatanoncokról-utca 11.

## Hirdetmény.

A Kecsk méti Református Egyház a Főiskolai Táplintézetnek mintegy 150 személy

## husellátását és kenyérsütését

biztosítani óhajtván, felhívja a meszáros és kenyérsütő iparosokat, hogy erre vonatkozó ajánlatukat az egyházi pénztárnál folyó hó 15-én esték be. A felételek ugyanott a hivatalos órák alatt megudhatók.

A Református Egyház Elnöksége

## SZABÓ JÓZSEF

## BÁDOGOS

BEM-UTCA 9. SZAM. (VOLT SZOLNOKI-ÚT) ALLANÓDAN RAKTÁRON TARTOK MINDEFÉLE KÉSZ BÁDOGÁRÚT, ÉPÜLETMUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

## Ebédítő (piüss)

## SZŐNYEGEK

futószőnyegek, linoleumok legelőssáiban

## SÉGNER LIPÓT

kárpitosnál, Nagykőrösi-utca 15.

## Id. Szand Janosnál, Kettemplomköz 5.

készítenek a legelőbb, legelőssé paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kásmér-, kloti- és pelyhapapánok, divan, szelon és fotelek kaphatók. Javításokat legelőssáiban vállalnak. Ugyanott rőfos- és rövidrukt, vásznak, silonok, batizvásznak, zefrek, kamavásznak, szövetek, barhettek, klotok és matraccájtól, kész női, téli és gyermekfelhútelmek, kemény- és puhaállított, nyakendők a legelőssáiban áron kaphatók. Azonkívül a legelőssáiban férfi, női és gyermek-batiznák, kezűbű, gyapjúnál, lános és olasz zernák és mindenféle rövidrukt legelőssáiban bevásárlási forrás.

## Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél

## Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsiára szerelt benzín-petrolleummotor, 1 db motor által való vaszkoci, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP motoros villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis tereautó ca 10 q teherelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű lőfogatú kapáló-tőlőfogelőke